

# 善別到永恆

小種子



十一月是「煉靈月」，一個追思並紀念已辭世者的月份，慎終追遠的同時，可有想到死亡及永生？

## 完滿的善別

天國的道路必須經過窄門，「你們應該竭力從窄門進去！」(路 13:24) 天主忠告我們善用目前的時機，以渴求完滿的心，跟隨天主的旨意，按著祂的教導生活。

生與死都是人生的必經階段，但當我們要面對死亡時，又談何容易！但作為基督徒的我們，明白到天父讓祂的愛子耶穌為救贖世人，死於十架上，三天後死而復生。耶穌戰勝了死亡，賜給我們信德與希望，開啟了生命之門，不再因死亡而終結，卻享見永恆的角度而喜樂。

「如果那使耶穌從死者中復活者的聖神住在你們內，那麼，那使基督從死者中復活的，也必要藉那住在你們內的聖神，使你們有死的身體復活。」(羅 8:11)

## 基督徒的生死觀

耶穌基督的一生是我們的信仰中心，降生成人為黑暗世界帶來光明，而天父的救世計劃是基督是為死而生，為了救贖我們而在愛中犧牲了自己，闡釋生、死意義的「降生奧蹟」和「逾越奧蹟」。

死亡不再是死亡，祇是告別塵世，放下人間一切，雙手空空地回歸，與天主一起，到達滿足快樂的境界 – 永恆的天鄉。天主希望大家分享祂的永生，獲得永恆的生命。

我們平日生活在世俗的憂慮中、虛榮中、競爭中，往往為現世而疏忽了「善生」，可有想到當人生旅程快走至終點時，世間財富已不再擁有，名利已成過去時，我們能否進入上主的安居之所？

死亡只是生命改變，而非幻滅，我們要在有生之時遠離罪惡，生活在基督內，使自己成為聖神的居所。因為，天主聖神光照我們的理智，堅定我們的意志，聖化我們的生活；我們只要以信、望、愛三德為善生，必充滿喜樂、平安和勇氣。

天堂在，永生在！你想與天主一起？好好善生，必善別到永恆。

「基督徒將自己的死亡與基督的死亡連在一起，他把死亡看成走向基督的路途、進入永生的門徑。」(天主教要理 1020)

煉靈月中，在世的我們請為已亡者祈禱、獻祭、參與彌撒、行善功，幫助他們煉淨自己的靈魂，脫離煉獄之苦，早升天堂，在天上與天主及諸聖人相聚，共享永遠的福樂。

